



UNIVERZITA KARLOVA  
1. lékařská fakulta  
3. interní klinika 1. LF UK a VFN  
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

---

## Posudek oponenta bakalářské práce oboru **Nutriční terapeut**

**Název bakalářské práce:** Vliv nutriční intervence na kompenzaci diabetes mellitus 2. typu u pacientů léčených inzulínem

**Autor práce:** Filip Hes

**Vedoucí práce:** MUDr. Milan Flekač, Ph.D.

**Oponent práce:** MUDr. Martin Pehr

**Akademický rok:** 2022/2023

### Posudek

Práce je logicky členěna a její struktura je velice přehledná. Autor v práci opakovaně demonstuje vysokou formální úroveň a systematičnost práce.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

#### Volba tématu

Vzhledem k rostoucí prevalenci diabetu v populaci je zásadní zkoumat efektivitu jednotlivých forem nutriční intervence jakožto jednoho ze základních pilířů terapie diabetu.

Přístup autora k zadanému tématu i postup zvolený k řešení byl adekvátní.

Kladně hodnotím úzce specifikovanou studijní populaci.

#### Teoretická část

Autor čerpá z monografií a článků českých i zahraničních autorů. Rozsah použité literatury i vysoký podíl zahraničních autorů hodnotím jako vysoce nadprůměrný. Použité zdroje autor cituje správně. Celkově má teoretická část velice dobrou strukturu a široký záběr.

Formulace autora jsou adekvátní a autor v některých pasážích používá široce srozumitelné lexikum. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autora jsou pro požadavky bakalářské práce zcela dostatečné.

#### Praktická část

Autor pracuje s daty získanými velice detailně na úrovni nadprůměrné pro bakalářskou práci. Limitací je ovšem samotná velikost souboru, který poskytuje malou statistickou sílu a je pak

hlavní limitací všech dosažených závěrů. Formálně jsou ale hypotéz i cíle práce dobře formulované a autor odpovídá na všechny kladené otázky. Na všechny položené otázky podává autor v závěru odpověď. Stanovené cíle práce byly splněny.

### **Přílohy**

Přílohy jsou zpracovány stejně jako zbytek práce důsledně a přehledně v kvalitě odpovídající standardu bakalářské práce.

**Doporučení / nedoporučení k obhajobě:** Doporučuji práci k obhajobě.

**Práci klasifikuji stupněm: výborně**

**Otázky:**

- 1) **Jak byla zvolena velikost edukační a kontrolní skupiny?**
- 2) **Vyskytují se nějaké konkrétní typy amputací dolních končetin u diabetiků častěji než u běžné populace?**
- 3) **Jaký je vliv obstrukční spánkové apnoe na kompenzaci a terapii diabetu mellitu 2. typu?**

V Praze dne 17.5.2023

MUDr. Martin Pehr  
Oponent bakalářské práce